

CAZUL „FILAJ LA PROCUROR“ | MINISTRUL DAVID, BUN DE PLATA A 4 MILIOANE DE EURO

Daune pentru poliție politică

Procurorul Marian Sîntion cere în justiție Ministerului Internelor și Reformei Administrative și serviciului secret al Internelor 4 milioane de euro daune morale pentru încălcarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului. Cu banii respectivi, magistratul va înființa o fundație pentru apărarea drepturilor tuturor celor abuzați de MIRA și de lucrătorii MIRA, cărora li se ordonă acțiuni abuzive.

Răzvan Belciuganu

A trecut mai bine de o lună de când Jurnalul Național a demonstrat existența unui filaj realizat de o echipă profesionistă asupra procurorului Marian Sîntion, pe traseul DN 1 – Casa Presei Libere – Șos. Kiseleff – Calea Victoriei – Splaiul Independenței – Piața Unirii – Str. George Georgescu. Filajul a continuat și pe traseul de întoarcere, până la Casa Presei Libere. În operațiune am identificat atunci cel puțin trei mașini: două Skoda Octavia, cu nr. B-64-SGT, B-39-EGE, și un Ford cu nr. B-49-ELU. De asemenea, procurorul a fost urmărit, mai ales pe străduțele strămate, și de motocicletă cu nr. PH-43-LHF.

ÎN INSTANȚĂ. În acest interval de timp nimeni nu s-a zbatut să rezolve acest caz de poliție politică fără precedent, demonstrat de Jurnalul Național. Ministrul Cristian David, prin acțiunile sale, nu a făcut decât să întărească bănuielile că ar fi în spatele filajului: l-a dat afară pe procurorul Marian Sîntion și a invocat existența unei „răzmerițe“ în cadrul serviciului secret al Internelor. Drept urmare, avocatul



Bogdan Iurașcu/JURNALUL NAȚIONAL

VICTIMĂ. În jurul cazului „Filaj la procurorul Marian Sîntion“, autoritățile guvernamentale întrețin o tăcere suspectă

dacă au fost cercetați pentru fapte de corupție. Marian Sîntion a mai solicitat și verificarea listei la CNSAS, pentru a se vedea dacă au fost colaboratori sau ofițeri ai Securității și au făcut poliție

Întrebări rămase fără răspuns

► Care sunt datele de identifi- activitățile de la datele de 25 și de ► Au fost activitățile din zilele

asemenea, procurorul a fost urmărit, mai ales pe străduțele strămte, și de motocicletă cu nr. PH-43-LHF.

ÎN INSTANȚĂ. În acest interval de timp nimeni nu s-a zbatut să rezolve acest caz de poliție politică fără precedent, demonstrat de Jurnalul Național. Ministrul Cristian David, prin acțiunile sale, nu a făcut decât să întărească bănuiele că ar fi în spatele filajului: l-a dat afară pe procurorul Marian Sîntion și a invocat existența unei „răzmerițe” în cadrul serviciului secret al Internelor. Drept urmare, avocatul Radu Butnaru, cel care îl reprezintă pe magistratul Marian Sîntion, a depus săptămâna trecută la Tribunalul București o acțiune civilă prin care cheamă în judecată Ministerul Internelor și Reformei Administrative și Direcția Generală de Informații și Protecție Internă pentru încălcarea drepturilor și libertăților fundamentale prevăzute de articolele 3 și 8 din Convenția Europeană a Drepturilor Omului.

Totodată, în acțiune se solicită obligarea celor două instituții la plata a 4 milioane de euro reprezentând despăgubiri civile pentru daune morale, ca urmare a încălcării drepturilor sus-menționate. „Domnul procuror Marian Sîntion dorește să înființeze cu banii solicitați pentru daune morale o fundație care își va propune să apere interesele cetățenilor abuzați de Ministerul Internelor și Reformei Administrative, dar și de angajații ministerului cărora li se ordonă să întreprindă acțiuni abuzive împotriva cetățenilor”, ne-a precizat avocatul Radu Butnaru.

REFORMĂ. Magistratul Marian Sîntion tocmai ceruse, înainte de a fi urmărit pas cu pas, verificarea a 32 de chestori și persoane cu funcții de conducere din Interne, dacă au fost acuzați și cercetați pentru fapte penale în dosarele Revoluției, mineriadelor,



Bogdan Iurascu/JURNALUL NAȚIONAL

VICTIMĂ. În jurul cazului „Filaj la procurorul Marian Sîntion”, autoritățile guvernamentale întrețin o tăcere suspectă

dacă au fost cercetați pentru fapte de corupție. Marian Sîntion a mai solicitat și verificarea listei la CNSAS, pentru a se vedea dacă au fost colaboratori sau ofițeri ai Securității și au făcut poliție politică. A mai cerut ministrului Cristian David să verifice în evidențele ministrului dacă cei 32 au avut funcții politice în PCR sau în UTC înainte de '89.

Magistratul este și autorul unor propuneri de reformare serioasă a MIRA: înființarea unei Direcții Generale Afaceri Interne, prin unirea serviciului secret cu Direcția Generală Anticorupție și a Corpului de Control; înființarea Poliției Naționale, prin unirea Inspectoratului General al Poliției cu Inspectoratul General al Poliției de Frontieră, pentru a se evita paralelismele și pentru o mai bună gestiune a resurselor financiare, materiale și umane; trecerea Oficiului Național pentru Protecția Martorilor la Ministerul Justiției; ordine în trupele speciale prin preluarea acestora de structura militară, Jandarmeria Română; înființarea unei Direcții Generale de Poliție Judiciară; propunerea de fundamentare a unui proiect de lege privind anularea plăților compensatorii ale celor care doresc să se pensioneze înainte de termen.

Magistratul Marian Sîntion a depus în acea zi o plângere la Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție pentru a se descoperi vinovații pentru acțiunile de intimidare asupra sa.

razvan.belcluganu@jurnalul.ro

Întrebări rămase fără răspuns

► Care sunt datele de identificare ale angajaților Direcției Generale de Informații și Protecție Internă care în zilele de 25 și de 26 octombrie 2007 au realizat activități de urmărire, filaj și înregistrare video asupra procurorului Marian Sîntion?

► Care sunt fișele posturilor tuturor celor care au participat la operațiunea de supraveghere?

► Cine sunt proprietarii vehiculelor angrenate în acțiunea de supraveghere?

► Ce conțin foile de parcurs ale acestor vehicule?

► Care sunt documentele care au stat la baza realizării filajului și înregistrărilor video, atât timp cât ministrul Cristian David a spus în mai multe rânduri în intervenții în mass-media că „nu există nici un motiv real pentru ca el (n.r. – procurorul Marian Sîntion) să fie supravegheat”?

► Ce conțin notele sau orice alte înscrisuri întocmite ca urmare a activităților de supraveghere operativă a procurorului?

► Care sunt materialele foto-video realizate/executate de cei implicați sau de alți angajați ai MIRA, privind supravegherea operativă?

► De ce nu au fost audiați în regim de urgență cei care au participat la supravegherea operativă?

► Ce alți angajați ai DGIPI și ai MIRA, inclusiv din conducerea ministerului, au fost implicați în

activitățile de la datele de 25 și de 26 octombrie 2007 asupra magistratului?

► De ce n-au fost identificați angajații cu atribuții de conducere și coordonare din cadrul DGIPI care au gestionat și coordonat activitățile din zilele de 25 și de 26 octombrie 2007?

► Care au fost costurile aferente realizării activităților de urmărire, filaj și înregistrare a procurorului?

► DGIPI a mai efectuat și alte tipuri de înregistrări ale procurorului (audio în mediu ambiental, audiotelefonice), iar în situația în care există astfel de date, care a fost cadrul legal?

► Au fost activitățile din zilele de 25 și de 26 octombrie 2007 singulare sau reprezintă parte a unei activități de supraveghere operativă anterioară?

► Care sunt numerele de telefoane mobile utilizate de angajații DGIPI angrenați în operațiunea de supraveghere de la 25 și 26 octombrie 2007 și care sunt desfășurătoarele convorbirilor telefoanelor mobile utilizate de angajații DGIPI care au efectuat activitățile menționate?

► Au existat alte tipuri de comunicații pe frecvențe speciale?

► Cine a aprobat supravegherea operativă a procurorului Marian Sîntion?



DOVADĂ. Nu mai puțin de trei mașini (B-39-EGE, B-49-ELU, B-64-SGT) l-au urmărit pas cu pas în ziua de 25 octombrie pe magistrat